

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦТБ

Б50 100

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 24 (10188)

Вторник, 11 февраля 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ

В последнее время во всех слоях нашего общества остро настойчиво поднимаются вопросы нравственного порядка и социальной справедливости. Советские люди все нетерпимее относятся к злоупотреблениям, нарушениям закона, любым отклонениям от норм социалистического общежития. В качестве задачи первостепенной важности они расценивают борьбу с пьянством и алкоголизмом.

По призыву партии все активнее развертывается в стране всенародное движение за укрепление дисциплины, организованности, порядка везде и во всем. Не могут стоять в стороне от этого дела и товарищеские суды.

Закон «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» открыл действенные возможности для более широкого участия трудящихся в управлении производством. В трудовых коллективах получают развитие различные общественные организации: группы народного контроля, товарищеские суды и другие общественные органы. «Партия, — говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, — стремится всемерно содействовать тому, чтобы каждый трудовой коллектив становился действенной социальной ячейкой социалистического самоуправления народа...».

Подлинным средством нравственного воспитания людей стали многие товарищеские суды объединения «Химволокно». В частности, прядильного цеха второго кордного производства (председатель товарищеского суда Л. С. Петрикова), прядильного цеха третьего кордного производства (председатель Е. И. Капустина), автотранспортного цеха (председатель Г. Л. Шурин), цеха № 1 производства синтетического волокна (председатель Г. И. Шемшук) и многие другие. Здесь широко используются права, которые предоставлены законом в трудовых коллективах, в частности, для борьбы с пьянством, неукоснительно выдерживается требование закона: не сирывать нарушителей, а всех до единого ставить перед лицом товарищей. В итоге скратилось количество прогулов, опозданий на работу, случаев пьянства.

Заместитель председателя профкома объединения Л. А. Белякова, человек активный, инициативный, внимательно следит за деятельностью товарищеских судов. И это помогает лучше осуществлять профилактику нарушений морально-правовых норм.

Главная цель, преследуемая судом, — не просто наказание виновного, а моральное воздействие, чтобы провинившийся осознал свою вину. Именно с этих позиций стараются подходить в своей работе члены товарищеских судов треста «Балаковомежрайгаз», автономонны № 1180 и другие.

Не далеко не везде сумели организовать работу этих общественных организаций согласно требованиям времени. Плохо, например, она ведется на судоремзаводе, где создан всего один товарищеский суд, хотя согласно существующему положению они должны действовать в каждом цехе, на каждом участке.

Бездействуют товарищеские суды в жилучастке № 3 ЖЖКО химзавода, горэлектросети — за прошедший год здесь не было рассмотрено ни одного дела. Есть недостатки в деятельности товарищеского суда фабрики по ремонту и пошиву одежды и других предприятий и организаций города.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо взять под свой контроль качество и эффективность каждого товарищеского суда. Но партийная требовательность не должна сводиться лишь к наказанию за ошибки и просчеты. Нужно предупреждать подобные случаи. А это возможно в хорошей нравственной атмосфере, в обстановке взыскательности.

Партийные комитеты, организации призваны всемерно совершенствовать работу товарищеских судов. Необходимо постоянно обобщать и распространять их опыт, анализировать причины слабой отдачи. Следует особое внимание уделять идеино-политическому, нравственному и правовому воспитанию членов общественных организаций.

Избирая членов товарищеских судов, коллектив оказывает им огромное доверие, поручая важный участок общественной работы. И обязанность товарищеских судов — оправдать это доверие, быть принципиальными поборниками образцовой общественной и производственной дисциплины, утверждать трезвый образ жизни.

Товарищеские суды — массовая общественная организация, в которой участвуют сотни тысяч советских граждан, ведущих борьбу за правопорядок. И от того, как ведется их работа в товарищеских судах, насколько сильно их воспитательное значение, во многом зависит соблюдение советских законов.

С чувством высокой ответственности относятся к своим обязанностям ударник коммунистического труда, аппаратчик формования кордной нити третьего кордного производства объединения «Химволокно» Г. В. Лаптев. Выполняя смешное задание на 110—115 процентов, Геннадий Васильевич завершил 11-ю пятилетку за 3 года и работает в счет июля 1989 года.

Коммунисты оказали ему большое доверие, избрав его членом партбюро производства.

На снимке: Г. В. Лаптев.

Фото В. Трипольского.

Репортаж с субботника В числе первых

В объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина полным ходом идет подготовка к XXVII съезду партии. С каждым днем растет число передовых рабочих, выполнивших повышенные обязательства, взятые к дню его открытия. Отличным подарком партийному форуму от тружеников объединения являются сотни тонн высококачественной продукции, изготовленной в дни коммунистического субботника, который проходит сейчас в трудовых коллективах объединения.

Невелика площадь крутильно-перемоточного цеха вискозного кордного производства № 3 по сравнению с такими цехами, как прядильный. Но тем значительнее вклад, который вносит коллектив цеха в успешное выполнение планов и социалистических обязательств производства. Только войдя на его территорию, сразу ощущаешь слаженный рабочий ритм. Вот проезжает мимо целый «поезд», состоящий из тележек с волокном. Это сырье для крутильно-перемоточного цеха, идущее из прядильного. Перемотчицы перерабатывают его в товарный шелк.

Быстро, ловко работают женщины — перемотчицы и упаковщицы шелка. Трудно уследить за движениями их спортивных рук. Минута, другая, третья — и вот уже готова к отправке новая партия шелка, упакованная в аккуратные пачки. Среди работающих женщин узнаю Галину Ивановну Черезову, одну из лучших перемотчиц цеха. С ней мы встречались несколько дней

назад. Тогда она, как и вся ее смена, готовилась к коммунистическому субботнику.

Помню, как мы беседовали у стенда наглядной агитации, где на «экране субботника» рассказывалось о достижениях коллектива первой смены, который раньше всех в цехе отработал в свой выходной день на субботнике. А результаты у коллектива первой смены были высокими: в этот день изготовлено немногим менее семи тонн шелка. Тогда на мой вопрос: «Как ваша смена думает потрудиться на субботнике?», — Галина Ивановна ответила: «Как всегда, ударно!». А потом лукаво добавила: «И, конечно же, я не сомневаюсь в том, что наши девчата отработают еще лучше, чем первая смена..».

А сегодня на «экран субботника», и поздравительная «молния» наглядно подтверждают, что обещание партгруппы второй смены Г. И. Черезовой выполнено. В прошедшее воскресенье коллектив этой смены, которой руководит В. В. Папанина, выработал на субботнике в честь съезда 9 тонн 800 килограммов товарного шелка, что почти на три тонны превышает результат первой смены.

В ряду тех, кто потрудился в этот день с наивысшей производительностью, приятно было встретить фамилию коммуниста Черезовой. Она перевыполнила норму выработки продукции на 25 килограммов.

С большой отдачей поработала перемотчица, комсорг цеха

Татьяна Павлова, которая при норме 535 выработала 621 килограмм шелка, а также перемотчица Зинаида Петровна Шелдакова, изготовившая 611 килограммов товарного шелка.

Ко мне подходит мастер участка упаковки, председатель цехового комитета Вероника Смирнова.

— «Экран субботника» наглядно отражает не только ход субботника, но и то, как соревнуются коллективы наших лучших смен, — говорит она. — Работники ревностно следят за результатами своего труда, подсчитывают выработку в конце каждой смены. В социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС включились буквально все работники цеха. Перемотчицы Черезова, Шелдакова, Наумова, Кабанова, Куприяшкина обязались к этой дате ежемесячно выполнять по полтора сменных заданий и слово свое держат с честью. Их примеру следуют все работники цеха и прилагают большие усилия, чтобы выполнить принятые предсъездовские обязательства. Такая активность рабочих по достойной встрече XXVII съезда КПСС благотворно сказывается и на общих показателях цеха. Отличных результатов в работе перемотчицы добиваются благодаря сверхтиповому обслуживанию, приобретенным навыкам, опыту и мастерству, желанию достойно встретить партийный форум.

И. БУГАНИНА,
редактор радиовещания
объединения
«Химволокно».

На съезде было принято постановление о подготовке новой редакции Программы КПСС с тем, чтобы внести необходимые дополнения и изменения в действующую Программу партии.

Съезд утвердил Основные направления экономического и социального развития страны, отметив, что осуществление широкой программы экономического и социального развития СССР в новой пятилетке является важнейшей задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. Выражена уверенность, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства под руководством Коммунистической партии еще шире развернут соревнование, приложат свои творческие силы, знания и опыт для успешного решения задач коммунистического строительства.

11 — 20 февраля — ударная трудовая вахта в честь XXVI съезда КПСС

С первых дней двенадцатой пятилетки балаковцы широко развернули соревнование за выполнение обязательств, взятых в честь предстоящего форума коммунистов страны. Более восьми тысяч атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг взяли обязательство выполнить двухмесячное задание к дню открытия партийного съезда. Высокопроизводительным трудом будет ознаменована 26-я ударная декада.

XXVI съезд КПСС, которому она посвящена, проходил 23 фев-





Обсуждаем предсъездовские документы

Надежность и экономия: проблемы остаются

Одним из главных факторов интенсивного развития народного хозяйства страны является опережающее развитие энергетики. Увеличение выработки электрической энергии достигается не только вводом новых промышленных мощностей, но и возрастанием ее потребления в быту. Все шире пользуемся мы различными электроприборами: телевизорами, холодильниками, пылесосами и многим другим.

В нашем городе ежегодный прирост потребления электроэнергии населением составляет около одного процента, а в целом за 1985 год потребление составило около 68 миллионов киловатт-часов. В силу этого постоянно повышаются требования к работникам предприятия городской электрической сети, в обязанности которых входит обеспечение надежного, экономического и безопасного энергоснабжения потребителей.

Коллектив предприятия, выполняя эти ответственные задачи, успешно справляется с государственным планом прошлой пятилетки, обеспечив перевыполнение плана первого месяца нового года и работает, добиваясь новых успехов, в честь предстоящего XXVII съезда КПСС. В своей работе мы уделяем большое внимание выполнению различных мероприятий по снижению потерь электрической энергии. Сбережение каждого киловатт-часа составляет огромный резерв экономии. Достаточно привести такой пример: снижение потерь электроэнергии в городской сети только на 0,1 процента даст экономию 115 тыс. квт·ч.

Несмотря на достижение определенных успехов, много еще проблем предстоит решить для обеспечения надежного электроснабжения города. Первый и, пожалуй, основной из них следует считать обязатель-

ное завершение работ по строительству надежных и достаточных мощностей центров питания для островной части города и центрального района.

В центральном районе практически нет надежного резервного энергопитания. Жители, особенно нового десятого микрорайона, ежедневно от десяти минут до нескольких часов остаются без электричества. Приблизительно в таком же положении находятся и жители островной части, поскольку существующая подстанция «Линевская» по своей мощности не способна обеспечить существующую потребность, особенно в часы максимума нагрузок. Мне кажется, что исполнком городского Совета должен проявить больше настойчивости и требовательности в отношении дирекции Балаковской АЭС и химического завода, которые должны завершить строительство подстанций «Восточная» и «Линевская». В настоящий же момент эти работы практически прекращены.

Напряженной остается установка по электроснабжению зоны местной промышленности. Порученное тресту «Балаковводстрой» (управляющий трестом В. И. Иванков) задание по разработке проекта схемы надежного электроснабжения предприятий промышленной зоны остается невыполненным. Соответственно работы по монтажу электрической сети, обеспечивающей требуемую надежность, не ведутся ни трестом «Балаковводстрой», которому это было поручено, ни предприятием — потребителями.

В минувшем году предприятие горэлектросети использовало свои средства на разработку схемы электроснабжения зоны местной промышленности. Схема есть, осталось только окончательно определить застройщиков. А пока, к сожалению, имеющие место про-

цессии, имеющие место про-

Делегаты партийного форума ДИРЕКТОР ШКОЛЫ

Магадан. Директор средней школы № 20 А. А. Шулюкина в числе других делегатов будет представлять на XXVII съезде КПСС партийную организацию Магаданской области. Она удостоена этой высокой чести за большую работу по воспитанию подрастающего поколения. По ее инициативе в школе создан методический кабинет воспитательной работы: его активисты детально проанализировали сферу деятельности всех городских внешкольных учреждений и затем сконструировали работу киносети, домов культуры, школы искусств, библиотек, детских и юношеских спортивных школ, клубов по месту жительства. Это дало возможность эффективно организовать занятия школьников во внеурочное время.



На снимке: А. А. Шулюкина проводит урок русского языка.
Фото В. Данильченко
(Фотохроника ТАСС)

Качество — зеркало чести

ВКУС ХЛЕБА

В соответствии с Продовольственной программой СССР перед работниками хлебопекарной промышленности стоит задача улучшения качества изделий путем выпуска продукции повышенной пищевой и биологической ценности, обогащенной белками, витаминами.

В XI пятилетке на хлебокомбинатах уже проводилась работа в этом направлении. Установлены две печи с сечатым подом чехословацкого производства для выпечки булочных изделий. Реконструирована технологическая линия по выпечке формового хлеба. При замесе теста на расстойно-печных агрегатах ХПА-40 установлены дозаторы муки на базе фотопрерывателя, автоматические клапаны для дозировки жидких компонентов, что способствовало достижению точности дозировки, следовательно улучшилось и качество выпускаемой продукции.

Во втором квартале 1985 года было смонтировано оборудование и начат выпуск нового вида изделий сухарей «Московские» и «Лимонные». При производстве хлебобулочных изделий в настоящее время применяется молочная сыворотка, в результате чего про-

дукция обогащается белками, замедляется процесс ее червения.

В последнее время в хлебопекарной промышленности увеличивается выпуск булочных изделий с применением повидла. На нашем предприятии выпариваются фруктовые булочки из муки первого сорта с внесением в тесто двенадцати процентов повидла, что придает готовому изделию приятный вкус и аромат. Благодаря добавкам природных растительных полимеров такие булочки долго сохраняют свежесть.

Для улучшения качества хлеба из муки ржаных сортов в настоящее время руководством комбината заключен договор со Всесоюзным научно-исследовательским институтом хлебопекарной промышленности по обеспечению нашего предприятия сухим лактобактериальным для выведения хлебных заквасок.

Сегодня на хлебокомбинате выпускаются изделия в среднем двадцать двух наименований. Семнадцать процентов продукции выпускается улучшенного качества — это сладкие изделия. На 1986 год запланированы мероприятия, направленные на дальнейшее повышение качества продукции. Так, хлебные формы будут обработаны

полимером, что исключит вкрапления и неровную нижнюю поверхность изделий. Изготовлена машина по очистке поверхности кондитерских листов, что гарантирует чистую нижнюю корку слоев, выпадающую на листах. Будет смонтирована установка обрезки верхней корки на линиях по выпечке хлебных изделий, что придает глянцев их поверхности.

Во втором квартале будет сделана в эксплуатацию новая установка для дозирования всех компонентов при замесе теста на булочные изделия, что повысит точность соблюдения рецептуры, а, следовательно, и качество булочных изделий.

А. МАЗУРКЕВИЧ,
главный инженер хлебо-

комбината.

Листовки первой русской революции

Среди документов периода первой русской революции особое место занимают листовки. Написанные ярким, доходчивым языком, они свидетельствуют о большой политической и организаторской работе саратовских большевиков среди рабочих и крестьян. За время революции 1905—1907 гг. саратовская организация РСДРП издала и распространяла в губернии более 350 различных листовок.

Как только стало известно о кровавых событиях в Петербурге 9 января 1905 года, саратовские большевики листовкой «Да здравствует всеобщая стачка!» призвали всех труда-

щихся города последовать примеру рабочих столицы.

В прокламации «Ко всем рабочим и работникам г. Саратова» комитет РСДРП сформулировал общие политические и экономические требования рабочих. «Держитесь крепче! Объединяйтесь тесней под красным знаменем рабочей партии, она приведет вас к победе над царским правительством и капиталистами! — говорилось в ней.

В листовках большевики призывали всех эксплуатируемых примыкать к стачечной борьбе, вооружаться. Многие листовки были направлены против войны, призывали отказываться от военной службы, разъяс-

няли причины поражения царской армии на Дальнем Востоке и необходимость свержения самодержавия для избавления от войн.

В период наивысшего подъема революции, в октябрь-декабре 1905 года Саратовским комитетом и его организациями были изданы листовки 66 наименований. В них конкретно формулировались задачи, с ленинскими позициями давались оценки царского манифеста, анализировались итоги октябрьской стачки, ставилась задача практической подготовки к вооруженному восстанию против царизма.

Среди листовок этого периода большой интерес представляют листовки, из-

данные группой РСДРП и крестьянским революционным комитетом села Николаевский городок Марийской волости Саратовского уезда (ныне Октябрьский городок Татищевского района) в дни вооруженного восстания крестьян, которое произошло здесь 20—23 октября 1905 года. Эти листовки — убедительное документальное свидетельство большевистского руко-

водства восстанием крестьян в этой волости.

10 октября городской комитет РСДРП и Совет рабочих депутатов призвали рабочих и всех трудящихся к всеобщей стачке солидарности с рабочими Москвы, Петербурга и других городов.

Декабрьская стачка привела к грандиозным разме-

ры. Она охватила всех железнодорожников, рабочих и служащих Саратова, Вольска, Балашихи. Жестокие репрессии обрушились власти на бастующих. 16 декабря полиция и казаки открыли огонь по участникам политического митинга на Институтской площади в Саратове.

Во второй период русской революции 1906—1907 гг. листовки продолжали играть важную роль в дальнейшем политическом воспитании и сплочении масс на борьбу с самодержавием.

Значительная часть листовок, появившихся в годы первой русской революции, сохранилась и находится в фондах Саратовского областного архива.

(BCH)

На предсъездовской вахте

ЭКЗАМЕН НА НАДЕЖНОСТЬ

Все дальше в прошлое уходят дни, когда первый промышленный энергетический реактор на Волге был загружен топливом и мощная атомная топка начала свою долгую жизнь. Стали историей дни, когда на этапе физического пуска после выполнения многочисленных запланированных экспериментов эксплуатационники сделали заключительный вывод о возможности и необходимости перехода к освоению мощности, и Балаковская АЭС превратилась из потребителя в генерирующий источник, чья энергия влилась в Единую энергетическую систему страны.

В то время, когда звучали фанфары и аплодисменты в адрес победителей, первый ядерный энергоблок успел уже выработать около 100 миллионов киловатт часов электроэнергии, работая на 40 процентах от номинальной проектной мощности. В это время эксплуатационники АЭС, выполняя программу экспериментов, изучали и познавали «характер» своего первенца, «обучали» его первым самостоятельным шагам.

Сложность проведения экспериментов и обработка полученных результатов обусловлена наличием большого количества параметров, определяющих «поведение» энергоблока в любых эксплуатационных режимах. Вот почему кроме штатного измерительно-регистрационного комплекса, предусмотренного проектом для повседневного контроля за состоянием энергоблока в процессе эксплуатации, применяется также на период испытаний и специальная аппара-

тура, разработанная учеными Москвы и Обнинска. Это дает возможность более детально изучить «характер» нового энергоблока и вести более чувствительный контроль за уровнемнейтронной мощности в активной зоне реактора.

Ну, а его устойчивость? Выдерживать энергоблок должен многое: потерю энергоснабжения, собственных нужд от энергосистемы, сброс электрической нагрузки, отключение различных технологических насосов, разрывы трубопроводов и т. д. Например, реактор должен обладать саморегулированием при случайному отказе автоматики. Это требование к ядерному реактору можно сравнить по сложности с требованием к конструкции двухколесного велосипеда, если бы от него потребовалось самостоятельно выравнивать свое положение и возвращаться на середину дороги без помощи руля и седока. Как известно, велосипеды не обладают такой устойчивостью, а ядерные реакторы должны обладать ею.

Указанные эксперименты и наладка всех систем успешно проведены на первом этапе освоения мощности реакторной установки, а именно на 40 процентах от проектной. А впереди еще две «ступеньки» — это освоение 75-ти и 100-процентной мощности. Разрешение на преодоление очередной «ступеньки» мощности выдается инспекцией Госатомэнергонадзора после успешной «сдачи экзамена» на предыдущей ступени.

Эксплуатационники приняли обязательства сократить нормативный срок освоения мощности ядер-

ного энергоблока АЭС один месяц, за счет дополнительного выработки 250 миллионов киловатт часов электроэнергии, к тому открытия XXVI съезда КПСС обеспечить готовность энергоблока к сечению 75-процентной нагрузки от номинальной мощности. При этом не будет сокращений или исключений каких-либо экспериментов и испытаний, весь необходимый объем работ будет выполнен полностью.

Работа эта ведется с первых дней эксплуатации энергоблока. Круглосуточно и напряженно выполняет испытания и наладку систем подготовленный персонал, использует специальная научная аппаратура, позволяющая быстрее получить и обработать полученную информацию. Кроме того, используется совмещение во времени испытаний, если проведение одного из них не мешает выполнению другого. Уже сегодня в процессе эксплуатации ядерного энергоблока систематически испытываются системы безопасности, ведется профилактическое их обслуживание без останова энергоблока.

Можно с уверенностью сказать, что социалистические обязательства на текущий год по освоению мощности первого энергоблока эксплуатационники АЭС выполнят успешно.

Э. СОБИН,
зам. главного инженера
по безопасности и
надежности
Балаковской АЭС.

А. КОЛЕСОВ,
начальник ядерно-
физической лаборатории,
кандидат физико-математических наук.

Экономические знания — резерв ускорения прогресса

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Именно деловой встречей хочется назвать этот семинар председателей советов по экономическому образованию предприятий и организаций города, проведенный городским комитетом партии. Он состоялся в кабинете экономического образования объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Открывая его, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии М. К. Тополова подчеркнула ту особую роль, которую играет на современном этапе ускорения научно-технического прогресса и повышения эффективности производства «экономическое образование трудающихся».

Председатель совета по экономическому образованию объединения Н. Я. Затенакий рассказал о планировании и самой деятельности совета, работе с пропагандистами системы экономического

образования и их резервом. Большой интерес вызвал рассказ инженера отдела технического обучения кадров объединения И. И. Колпаковой об оснащенности и работе кабинета экономических знаний.

Участники семинара воочию убедились в том, что в таком кабинете созданы хорошие условия для подготовки пропагандистов к занятиям. Здесь имеются учебные планы, программы, методические и наглядные пособия, перечень книг, брошюры, научно-технических и научно-популярных фильмов по вопросам экономики и организации производства. Кабинет оснащен техническими средствами пропаганды, имеются два магнитофона, диапроектор «Святязь». Для проверки и контроля знаний слушателей используется программируемая установка «Консультант-2», дей-

ствие которой было продемонстрировано и участникам семинара.

С большой пользой прошла практическая часть семинара. Его участники побывали на двух занятиях экономической учебы в цехе по производству целлофановой пленки и на производстве синтетического волокна из полиэтилена, ознакомились с опытом работы пропагандистов Т. А. Чен и Л. Ф. Варгиной.

И то, что участники семинара задали в ходе его много вопросов, говорит о необходимости чаще проводить такие встречи с обменом опытом постановки экономического образования в различных трудовых коллективах города. Часть ответов на интересующие вопросы дала заместитель председателя совета по экономическому образованию объединения «Химволокно» им. 50-летия СССР В. П. Демидкова. Она поделилась знаниями, полученными

на двухдневных курсах по экономическому образованию при институте повышения квалификации министерства химической и нефтехимической промышленности.

Подводя итоги работы семинара, М. К. Тополова подчеркнула, что в основе действенности экономической учебы лежит хорошая подготовка пропагандистов. Пропаганда экономических знаний — это ответственное общественное поручение. И необходимо проявлять постоянную заботу о повышении мастерства пропагандистов, углублении уровня их знаний. Особое внимание она обратила на оформление кабинетов экономического образования, образцом которого может служить кабинет, созданный в объединении «Химволокно», с работой которого ознакомились участники семинара.

Г. НЕТРОВА.

ным на двухдневных курсах по экономическому образованию при институте повышения квалификации министерства химической и нефтехимической промышленности.

В январе в городе зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, при которых 8 человек получили ранения.

Основными причинами несчастий на дороге являются управление в нетрезвом состоянии транспортом, превышение скорости в условиях скользкой дороги, нарушение правил проезда перекрестков.

Особую тревогу вызывают участившиеся случаи наезда на пешеходов в частности, на детей. Так, 25 января ученик средней школы № 20 Руслан Сенников внезапно появился перед близко идущим автомобилем, и

Информирует ГАИ

В январе в городе зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, при которых 8 человек получили ранения.

И еще случай. В. Н. Ларин, управляя в нетрезвом виде автомобилем, без водительского удостоверения, не справился с управлением и допустил столкновение с трактором.

Всего работниками ГАИ и другими сотрудниками милиции выявлено 1782 нарушения правил дорожного движения, из них 34 водителя, управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Все нарушители наказаны.

Госавтоинспекция городского ОВД.



В ремонтно-механическом цехе химического завода высоких трудовых показателей и хорошего качества работ добивается бригада, возглавляемая ветераном завода Владимиром Ивановичем Молотыгиным. Свой труд бригада посвящает предстоящему XXVII съезду КПСС. Особенно большое внимание Владимир Иванович уделяет ремонту технологического оборудования сернокислотных цехов. Бригада неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании в цехе, была награждена денежной премией.

На снимке: бригадир слесарей - ремонтников РМЦ В. И. Молотыгин.

Фото С. Каредина.

Школьная реформа — в действии

ТВОРЧЕСКИ, С ОГОНОЙКОМ

а учитель иной раз на демонстрационном столе специально показывает, как должны лежать инструменты или наоборот — найдет ошибку, которая была допущена при их раскладке.

Быстро запоминаючи навыков работы с материалом, соблюдению правил техники безопасности при работе с колющими предметами, способствуют красочно нарисованные картинки зверей, птиц, сказочных героев.

Например, на картинке нарисована девочка, в правой руке она держит ножницы, палец левой руки приложен к губам. Во прос: «О чём предупреждает девочка?»

О том, что во время работы нельзя разговаривать, нельзя ножницы держать раздвинутыми. Передавать их товарищу надо только кольями вперед. Различного рода игровые моменты на уроке дают возможность детям легко запоминать правила работы в классе.

Учительница с первых уроков начинает

подготовку учащихся к самостоятельному планированию трудовых операций. Сначала дети рассматривают образец изделия в целом, определяют его название, назначение. Потом анализируют его конструкцию и уточняют назначение каждой его части.

Валентина Александровна приучает учеников контролировать свою работу. Первая задача учителя — выработать у детей умение трудиться с самого раннего возраста. И от того, как он научит детей подходить к делу, будет зависеть, какими они станут в будущем: активными, творчески мыслящими или просто пассивными зрителями и исполнителями.

Валентина Александровна творчески с огоньком реализует школьной реформы о трудовом воспитании ребят.

М. КРЮКОВ,
зам. секретаря
партийной
организации
средней школы № 23.

Благоустройство —
забота общая

Сколько снега намело...

Снежная выдалась наше зима. И это хорошо, значит на полях влаги много будет, значит будем с урожаем.

Правда, погожая зима доставляет немало хлопот коммунальным службам — необходимо очистить тротуары, дороги от снега. И они это делают, хотят и не всегда оперативно.

А вот забота об очистке тротуаров в частном секторе в основном лежит на жильцах индивидуальных домов. Это условие записано и в договоре землевладения, и в правилах застройки на домовладельца возлагается обязанность содержать в надлежащем порядке как участок, так и прилегающую к нему территорию.

Однако этот пункт договора жителями поселка Сизаней не всегда выполняется. И приходится почтальонам делать своеобразные зигзаги — от дома на проезжую часть улицы и опять к дому, потом на проезжую часть, так как тротуары не везде очищены от снега.

Возьмем, для примера, улицу Волжскую. Ученикам, направляющимся в школу № 10, приходится ходить по проезжей части дороги, тем самым подвергая свою жизнь опасности. Не очищены тротуары от снега на улицах Коммунальной, им. Крупской и т. д.

Обращение к жителям города принять участие в очистке территории от снега не дало результата. Значит, нужно штрафовать нерадивых домовладельцев.

Читатель газеты.

Афиша недели ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

11 февраля. Лекция «Советы любовь». (Малый зал, начало в 19 часов).

Смотр цеховой художественной самодеятельности. (Большой зал, начало в 17 часов).

12 февраля. Смотр цеховой художественной самодеятельности (Большой зал, начало в 19 часов).

Заседание клуба самодеятельной песни. (Комната № 4, начало в 19 часов).

13 февраля. Смотр цеховой художественной самодеятельности. (Большой зал, начало в 17 часов).

14 февраля. Общественно-политические чтения. Тематический вечер «Мы делу Ленина и партии верны». (Большой зал, начало в 19 часов).

15 февраля. Час документального экрана. (Большой зал, начало в 16 часов).

Клуб «Подружка». Дискуссия «Твой нравственный идеал». (Бывший корпус, начало в 19 часов).

16 февраля. Клуб «Эксперимент». Вечер поэзии. (Малый зал, начало в 17 часов).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудуустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на производственное предприятие «БалаковоатомэнергоНАДКА»

инженеров: теплотехников, теплофизиков, механиков; ст. инженеров, техников по КИП и автоматике, по технология подготовки воды для АЭС, по электронике, секретари-машистку

3—3

ВТОРНИК — 11 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.10 Выступление Чукотско-эскимосского ансамбля песни и танца «Эргырон». 10.45 В. Чичков. «Этот странный русский фильм — спектакль. 12.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Человек и природа. Документальные фильмы. 16.45 П. Чайковский. Концерт для кларнета с оркестром. 17.00 «На земле, в небесах и на море». 17.30 Новости. 17.35 Образ В. И. Ленина в советской драматургии. 18.25 Чудеса без чудес. 18.55 «Испытание достатком». О проблемах нравственного воспитания. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Почта этих дней. 20.30 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Белорусской ССР. 22.00 Время. 22.40 По просьбам зрителей. Художественный фильм «Любовь земная». 00.10 Сегодня в мире. 19.55 Ав-

из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Старинная русская музыка. 23.05 Новости

ЧЕТВЕРГ — 13 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 Мультфильмы: «Спасибо», «Чы в лесу шишки?», «Кит и кот». 10.10 Очевидное — невероятное. 11.10 «Судьба». Художественный фильм. 1-я серия. 12.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы телевизионных студий страны: «Степные пруды» (Волгоград), «На шаг впереди» (Ашхабад). 16.30 Шахматная школа. Белая ладья. 17.00 Новости. 17.05 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Великий почин». 17.45 Народные мелодии. 18.00 «Наука и жизнь». Академия наук Узбекской ССР. 18.30 «... до шестнадцати в старину». 19.15 «За словом — дело». 19.45 Сегодня в мире. 19.55 Ав-

тика. 11.35, 12.40. История. 7

класс. 12.05 Поэзия Н. Гилюнова

13.45 Музыка. М. И. Глинка

14.30 Р. Брэдбери. По страницам произведений. 15.15 «Их имена забыться не должны». Жены дебристов. 16.00 Новости. 18.10

Хроника дня. 18.15 Программа мультфильмов. 18.25 Сельская панorama. 19.25 Саратов. 19.45 Объявления

20.00 У саратовских композиторов. Встреча с В. Криницким. О. Моралевым, Ю. Массиним. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!»

21.15 «Закон и нравственность». 22.00 Время. 22.40 Танцевальные ритмы в симфонической музыке. 23.25 Новости

СУББОТА — 15 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 Играет квартет арф. 10.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.30 АБВГДенка. 11.00 Академия здоровья. 12.00 Советское изобразительное искусство. Е. А. Кибрик. 12.45 Для всех и для каждого. Об улучшении качества товаров народного потребления на предприятиях г. Калининграда. 13.15 Фотоконкурс «В объективе — Родина». 13.20 Народное творчество. Телеборение. 14.05 Дневник субботника. 14.15 «Крылатое имя». Телочерк о Генеральном конструкторе самолетов, Герое Социалистического Труда, лауреате Ленинской и Государственной премий О. К. Антонове. 14.45 И. Штраус. Вальс на тему оперетты «Цыганский барон». 14.55 «Город и подросток». Передача 2-я. 15.30 Новости. 15.45 В мире животных. 16.45 «Содружество». Тележурнал. 17.15 «О времени и о себе». Поэтическая антология Демьян Белый. 17.30 Премьера документального телефильма «Красное Сормово». 18.25 Говорит и показывает Москва. Концерт солистов и музыкальных коллективов Гостелерадио ССР. Впервые — 19.35 — Дневник субботника. 20.20 Премьера мультфильмов: «Три Ивана».

«Горе не беда». 20.40 Новости. 20.45 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Смотри оба». 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. «Однажды зимой»

00.10 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Передача из ФРГ. 00.35 Новости.

рниной музыки. 18.00 Кинопанорама. 19.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 20.15 Информационная

программа «Саратов». Специальный выпуск. 20.45 Народные мелодии. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!»

21.15 Выступает ансамбль цимбалистов Дворца культуры профтехобразования

БССР. 21.25 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 22.00 Время. 22.40 «Цирк зажигает огни». Художественный

театр. 23.55 Новости. 23.55 ВОСКРЕСЕНЬЕ — 16 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Восточная Сибирь». Киножурнал. 10.20 7-й тираж «Спортивного». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный киоск. 14.00 Сельский час. 15.00 Детский юмористический журнал «Ералаш». 15.10 Из собрания Госфильмофонда ССР. «Обломок империи». Художественный фильм.

16.40 «Как мы отдыхаем». Две

дни хора «Даугавия». 17.05 Новости. 17.10 Мультфильмы.

18.00 Мастера оперной сцены. Ф. И. Шалапин. 19.00 Международная панорама. 19.45 Играет духовой оркестр государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.00 «От всей души». Встреча с тружениками Ярославского моторного завода.

22.00 Время. 22.45 «Зеркало сцены». Театральное обозрение.

00.05 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Передача из ФРГ. 00.35 Новости.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись!

9.20 «Я землю эту люблю». Документальный фильм.

9.50 Концерт оркестров народных инструментов. 10.20 Программа Грузинского телевидения. 12.05 Русская вечь. 12.35 Играет лауреат II Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена. Ж. М. Лунса (Франция). 12.55 «Наследники». 5-серийный художественный фильм. 5-я серия. 14.15 Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч». 14.45 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. 18.00 Очевидное — невероятное. 19.00 Концерт ансамбля «Орион». 19.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Трансляция из ФРГ. 20.15 Реклама. 20.20 «Спасибо, музыка, спасибо...» Киноконцерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!» 21.15 «Советский спорт». Киножурнал. 21.25 «С песней по Болгарии». Передача из Болгарии. 22.00 Время. 22.45 На экране — киномедиа. «Вратарь». Художественный фильм.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись!

9.20 «Я землю эту люблю». Документальный фильм.

9.50 Концерт оркестров народных инструментов. 10.20 Программа Грузинского телевидения. 12.05 Русская вечь. 12.35 Играет лауреат II Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена. Ж. М. Лунса (Франция). 12.55 «Наследники». 5-серийный художественный фильм. 5-я серия. 14.15 Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч». 14.45 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. 18.00 Очевидное — невероятное. 19.00 Концерт ансамбля «Орион». 19.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Трансляция из ФРГ. 20.15 Реклама. 20.20 «Спасибо, музыка, спасибо...» Киноконцерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!» 21.15 «Советский спорт». Киножурнал. 21.25 «С песней по Болгарии». Передача из Болгарии. 22.00 Время. 22.45 На экране — киномедиа. «Вратарь». Художественный фильм.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись!

9.20 «Я землю эту люблю». Документальный фильм.

9.50 Концерт оркестров народных инструментов. 10.20 Программа Грузинского телевидения. 12.05 Русская вечь. 12.35 Играет лауреат II Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена. Ж. М. Лунса (Франция). 12.55 «Наследники». 5-серийный художественный фильм. 5-я серия. 14.15 Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч». 14.45 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. 18.00 Очевидное — невероятное. 19.00 Концерт ансамбля «Орион». 19.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Трансляция из ФРГ. 20.15 Реклама. 20.20 «Спасибо, музыка, спасибо...» Киноконцерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!» 21.15 «Советский спорт». Киножурнал. 21.25 «С песней по Болгарии». Передача из Болгарии. 22.00 Время. 22.45 На экране — киномедиа. «Вратарь». Художественный фильм.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись!

9.20 «Я землю эту люблю». Документальный фильм.

9.50 Концерт оркестров народных инструментов. 10.20 Программа Грузинского телевидения. 12.05 Русская вечь. 12.35 Играет лауреат II Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена. Ж. М. Лунса (Франция). 12.55 «Наследники». 5-серийный художественный фильм. 5-я серия. 14.15 Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч». 14.45 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. 18.00 Очевидное — невероятное. 19.00 Концерт ансамбля «Орион». 19.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Трансляция из ФРГ. 20.15 Реклама. 20.20 «Спасибо, музыка, спасибо...» Киноконцерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!» 21.15 «Советский спорт». Киножурнал. 21.25 «С песней по Болгарии». Передача из Болгарии. 22.00 Время. 22.45 На экране — киномедиа. «Вратарь». Художественный фильм.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись!